
COMUNE DI CESENA
______________________

 
     ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 8 “ RUBICONE”

VERBALE N. 1 - ANNO 2023 

Il giorno 30.01.2023, alle ore 20.30, presso la sede del Quartiere sita in via
P.Suzzi, 195 - Calisese si è riunito, in presenza, a seguito di avviso scritto inviato in
tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza : Picone Mario  –  Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

P Babbini Loris P Magnani Gabriele

P Collini Fernando P Picone Mario

P Dallara Gianni AG Rossi Chiara

P Farabegoli Amedeo AG Torri Andrea

P Foschi Paolo

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

X   Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri
degli 11 assegnati al Consiglio e dei 9 in carica, il presidente dichiara
aperta la seduta.

 Constatato  che  non  viene  raggiunto  il  numero  legale  dei  presenti  il
presidente  alle  ore  ________  dichiara  deserta  la  seduta  che  verrà
riprogrammata in data da definirsi.



Ordine del giorno: 
1. Approvazione verbale del 07 dicembre 2022
2. Audizione dei cittadini;
3. Relazione Presidente Tariffa Puntuale;
4. Calendario eventi 2023;
5. Rapporto annuale stato quartieri;
6.  Progetto " Noi ci Crediamo " - Due panchine per il nostro futuro;
7. 2° Memorial dott. Angelo Campagna - Concorso fotografico - Tema: L'Urgon, il mio

Rubicone;
8. Creazione  Commissione  di  lavoro  Progetto  brand  Urgòn/Rubicone.  Apertura  a

persone/associazioni esterne;
9. Attività Centro Anziani: proposte ed iniziative già programmate;
10. Aggiornamento viabilità e sicurezza del nostro territorio;
11. Problematiche pulizie strade zona artigianale Case Castagnoli: risposta dell'ammini-

strazione comunale;
12. Convegno su ciliegia Corniola. Valutazioni e decisioni;
13.  Proposta serata di educazione finanziaria aperta a tutti i nostri cittadini.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO - Approvazione verbale del 7 dicembre 2022
Il consiglio approva il verbale del 7 dicembre 2022.

SECONDO PUNTO - Audizione dei cittadini.
Alla presenza di una decina di cittadini dopo quasi 3 anni di emergenza covid, riemergono
le criticità sulla sicurezza stradale specialmente su: attraversamenti pedonali in prossimità
del complesso commerciale Famila sul confine dei comuni di Cesena e Longiano, ancora
non  dotati  di  attraversamenti  pedonali  in  sicurezza  sia  sulla  via  Emilia  che  sulla  via
Montiano; attraversamento pedonale via Emilia Levante 4300 a Case Missiroli pericoloso
per i ragazzi a ridosso delle fermate trasporto pubblico; l’alta velocità in centro a Calisese.
Il recente attraversamento pedonale rialzato tra via Montiano e via Calisese realizzato col
consenso del Quartiere,è risultato efficace ma non sufficiente, ce ne vorrebbero altri.
Il Consiglio prende atto e si attiverà per trovare soluzioni ai problemi esposti.

TERZO PUNTO - Relazione Presidente Tariffa Puntuale
Si è svolta in Comune la riunione del Collegio dei Presidenti sulla tariffa puntuale. E’ stato
spiegato ai  presenti  la  modalità  di  conteggio degli  sversamenti  compresi nel prezzo e
quelli  a  pagamento.  Ancora  non  è  stata  definita  la  tariffa  per  cui  non  è  possibile
quantificare  il  costo.  I  cittadini  richiedono  un’assemblea  pubblica  per  illustrare  più  nel
dettaglio il nuovo servizio.
Il Consiglio prende atto ed approva la proposta di Assemblea Pubblica.

QUARTO PUNTO - Calendario eventi 2023
Il Consiglio ha individuato gli eventi ed entro la scadenza del 10 febbraio verrà inviato al
Servizio Partecipazione la proposta. Il Consiglio approva.



QUINTO PUNTO - Rapporto annuale stato quartieri
Il documento verrà approvato dal Consiglio in una prossima riunione e inviato al
Servizio Partecipazione.

SESTO PUNTO - Progetto " Noi ci Crediamo - Due panchine per il nostro futuro "
Nell’ambito del progetto “Noi ci crediamo” due panchine colorate verranno installate nel
parco della Scuola Media di Calisese per sensibilizzare riguardo alla violenza di genere. A
breve l’inaugurazione. Si propone la data del 8 marzo in occasione Festa della donna.
Il Consiglio approva.

SETTIMO PUNTO - 2° Memorial  dott.  Angelo Campagna - Concorso fotografico -
Tema: L’Urgòn, il mio Rubicone

Svolgimento  del  concorso  dal  15  marzo  2023  al  10  dicembre  2023  -  Premiazione
domenica 17 dicembre nella Sala del Quartiere . Il   Consiglio approva.  

OTTAVO  PUNTO -  Creazione  Commissione  di  lavoro  Progetto  brand
Urgòn/Rubicone. Apertura a persone/associazioni esterne

A  breve  informativa  alle  attività  economiche  della  zona  con  relativo  invito  da  parte
dell’amministrazione comunale.  Coordinamento della Commissione Consigliere A.F.
Tutti i consiglieri manifestano la volontà di partecipare alla commissione.

NONO PUNTO - Attività Centro Anziani: proposte ed iniziative già programmate
In data 15 febbraio inizia un corso sulla memoria dedicato a persone anziane con età
superiore a 75 anni. Il corso sarà gestito da una psicologa che collabora con ASP Valle
del  Savio.  Il  corso  è  completamente  gratuito  e  con  alta  partecipazione.  Il  Consiglio
prende atto e plaude all'iniziativa.

DECIMO PUNTO - Aggiornamento viabilità e sicurezza del nostro territorio
Argomento già trattato al punto 2.

UNDICESIMO  PUNTO -  Problematiche  pulizie  strade  zona  artigianale  Case
Castagnoli: risposta dell’Amministrazione comunale

L'Amministrazione comunale, tramite il  dirigente del servizio, ha comunicato che si sta
monitorando  l’operato dell’azienda appaltatrice. Il Consiglio prende atto.

DODICESIMO PUNTO - Convegno su ciliegia Corniola: valutazioni e decisioni
Il Consiglio decide  di rimandare l'organizzazione dell’evento, non avendo le risorse,
all'interno dello stesso, per procedere a quanto richiesto nel Patto di Quartiere. 

TREDICESIMO PUNTO - Proposta serata di educazione finanziaria aperta a tutti i
nostri cittadini  

 Il consiglio approva una serata di educazione finanziaria  (docente ex Direttore Generale
Credito Cooperativo - Compenso: zero). Entro il mese di marzo 2023.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^
Alle ore 22.30 la seduta è tolta.



Allegati: //

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
  Mario Picone
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